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Kifogások
_____ ______ h x _ |_a „kereszt mozgalom

Nem akarunk a múltra visszate* 
kinteni, mert gyenge dolog, ha a 
múltnak emlékeinken rágódjunk, hogy 
okulva a fájdalmas emléken a jövőre 
szerveszkedjünk. — Mi arra a tétlen­
ségre nem szeretünk gondolni, mely 
a kath. társadalmi életre raboruU volt, 
hanem igen szívesen foglalkozunk a 
jövővel, próbálkozunk a jövőbe néz­
ni, abba a jövőbe, melytől sokat vá= 
runk mi. Kik ? Hát mi katolikusok 
mindnyájan és mi a kath. lap. Mert 
hiszen alig pár évvel ezelőtt napiren* 
den volt a jelszó : „tenni kell 
valami t.“ Azóta eltelt egy fél 
évtized és tettek többe«, mint azelőtt 
mert hiszen annyi sok uj üdvös moz* 
galom tartja ébren a katholikus tábort, 
mint soha. A Népszövetség,

61és „lapunk ellen.
tholikus öntudatos élet folyik. Ezeket 
látva nemde furcsának tűnik fel az, 
hogy mégis rekriininacióval élnek 
sokan most az élet kezdetén és haj* 
nalán pálcát törnek a keresztény 
mozgalom, a keresztény sajtó 
falett.

Féltik, hogy a keresztmozgah 
műnk" ketté osztjaama- 
gyar társadalmai. Szegény 
magyarok . . • Hát a kikkel mi
törődünk, azokkal ki törődött itt 
Brassóban ! Senki. De mégis, a jó 
Isten, mert sokakat ő tartott vissza a 
a vörös elvektől, és törődtek a vörö* 
sök azzal az elemmel, a mely ezrekre 
rúg. A magyar munkás osztállyal, 
sajnos se ez a párt ce az a párt 
nem törődött, hanem magára hagyat-

az evvel kapcsolatos üdvös intézmény va céltalanul járt kel* Jer®SZt eS ^!' 
mit akar elérni ? A k e r e s z t é n y resztény öntudat nélkül M*rt torfid- 
munkás egylet és az evvel nek most ezzel az osztállyá! mikor 
párosult szakszervezetek, mit akarnak edd.g meg magyarnak se tartottak, 
a jövőben ? Az o 1 t. e g y 1 e t u j * miért kisérik f.gyelemmel ezt az ősz*

j ászervezése, m;ért történik ?
Ászt. Antal estélyeket, 
miért rendezik ? Miért fáradtak az
egyh. községi életben uj pezsgő mun­
kás életet teremteni. Miért alapítottak 
katholikus lapot? Mi volt 
célja ennek a nem kis munkának ? 
Feleljenek azok, akik szájjal egy pár 
évvel ezelőtt azt kiáltották, hogy 
„tenni kell valamit“

Magától születtek a reformesz­
mék ? Avagy úgy vaktában indultak 
útnak a mozgalmak ? Hányán szer* 
vezték, hányán dolgoztak, hányán 
töltöttek és töltenek álmatlan éjsza* 
kákát, és nyúlnak zsebükbe áldozatot 
hozva, mert hiszen ezeknek fentartá= 
sa, irányítása evvel van összekötve ? 
Mi. kik a forrásnál álltunk, és láttuk 
mint indul meg a csermely, hogy 
lesz belőle folyó, ismerjük azokat, 
kik ebben közreműködtek, hogy igaz 
nem tudjuk mikor; de valamikor ta* 
Ián csak folyammá lesz a megindu t 
folyó, melvben üditó viz helyett ka*

tátyt, mikor a munkásnép eddig sem 
numeráló, sem ponderáló szerepet 
nem játszott a brassói magyar társa* 
dalrr.i életben! Hiszen a magyarságot 
nem ez az osztály alkotta, a magyar 
társadalmat és az abbani vezetősze­
repet mások alkották és alkotják ma 
is. Hát minek az a félelem, és rette­
gés ? A kereszt, mely a munkásokat 
maga alá gyűjtötte bontó hatást a 
magyar társadalmi életre nem gya­
korolhat, mert az a magyar társada* 
lom, mely fél a kereszt és annak 
mozgalmától a „Mögen Doved“ esd* 
laga jegyében dolgozik s igy messze 
áll az igaz keresztény magyar társa* 
dalomtól. Ezt a keresztény magyar 
társadalmat^ pedig mi meg nem bont* 
juk, hanem ellenkezőleg meghszt.tva 
egyesítjük egy keresztény laborba 
melyben az a megvetett munkás ősz- 
tály is helyet foglalhat.

Féltik továbbá a k a t h o I i c iz* 
m u s t a „Brassói Ujlap“-tol. Hat 
miért féltik ? Mitől félnek ? Mi nem

féltjük a katholicizmust a katholikus 
laptól. Ez még nem ártott a kereszt­
mozgalmaknak, de igen ártottak azok, 
akik a „Brsssói Ujlaptól“ féltik a 
brassói katholicizmust. Ártanak azok 
kiknek felesleges az „Ujiap“ hanem 
megelégszenek a brassói kereszt nél* 
kuli es irányú magyar sajtóval, mely 
sokaknak házizsidója lelt. Ártanak 
azok a fölényes katholikusok a ke­
reszténymozgalmaknak, kiknek elő­
nyösebb a kritikával sújtani a kérész* 
tény sajtót ott és azok körében, kik 
aztán „jó katholi húsnak“ 
minősitik. Hát nekünk ily eljárás nem 
imponál.

Ártanak a keresztmozgalmaknak 
azok, a kiknek nem tetszik lapunk 
hangja, iránya, nem tetszik egyáltalán, 
hogy élünk és létezünk. Ezektől félt* 
sük mi a katholicizmust, nem az Uj- 
laptól! ! Mert az Ujiap hangját meg* 
értik azok, kiknek a lap 
akik számára a brassói keresztény 
sajtót megteremtettük. A közvéle* 
mény, melyet itt Brassóban egy ku= 
paktanács akar teremteni, nekünk nem 
imponál, hanem imponál az a hatal­
mas tömeg, mely lapunkat barátjá­
nak tekinti. A kupaktanácsért mi kő* 
penyegforgatók nem leszünk a finy- 
ásabb igényekért, mi a keresztet 
le nem tagadjuk, egy pár lázas 
tünetért lemonádés lapot nem Írunk, 
azoknak jó az a másik sajtó. Törőd* 
jenek ezzel, tegyék ezt nagygyá, 
támogassák ezt a hogyan akarták, de 
nekünk hagyjanak békét és ne za­
varják előremenetelünkben, és ne 
zavarjanak diszonánciával a szinfoni* 
kus keresztmozgalmunkat, mert mi 
nem kérünk támogatást, irányítást kik* 
nek érdekük azt parancsolja, hogy 
„keresztényeknek neveztessenek, más­
kor meg „jó katholikusok" óhajta­
nak lenni.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­

punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­

janak, kik lapunkban Is hirdetnek.
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Ä Brassói 
Ipartestület

közgyűlése.
Elnapolták a közgyűlést.

A Brassói Ipartestület tegnap délután 
tartotta meg izzó hangulat közepeit évi ren­
des közgyűlését. Sajnos, voltak oly tagok 
is jelen, kik a nyugodt tárgyalást nemcsak 
a folytonos bekiabálással, hanem még a 
szociáldemokraták fegyverével, a füttyel is 
zavarták s hosszabbították még ez által a 
közgyűlést. Jól is jegyezte meg egy ipartestületi 
tag a füttyözőkre vonatkozólag, hogy az 
ilyeneknek nem itt, hanem az utcán van 
helyük.

Kászonyi Lajos elnök, miután meg­
állapították, hogy határozatképes számban 
gyűltek össze a tagok, az ülést d. u. fél 4 
órakor megnyitotta s kijelentette, hogy miu­
tán az Iparhatósági biztos kifogásolta a je­
lölő bizottság megalakulását, a választást 
a közgyűlésen nem ejtik meg.

Napirend előtt Teuerling ipartestületi 
tag kért szót s kérdést intézett Dózsa János 
iparh biztoshoz, mennyiben felel meg a való= 
Ságnak a lapoknak azon hire, hogy a ren­
dőrség az ipartestületben bűnügyi vizsgá­
latot tartott.

D ó 7 s a János kijelenti, hogy eb­
ben az ügyben őt a rendőrség tanuképen 
idézte be. A rendőrség tényleg tartott bűn« 
nügyben vizsgálatot, melyről különben a 
rendőrség a helyi lapokban nyilatkozott is.

Kászonyi kiegészíti Dózsa válaszát az« 
zal, hogy a bizottság nem pénztár vizsga« 
latot tartott. Jelen alkalommal nem volt 
Brassóban s a bizottság nem mondotta meg, 
mily ügyben nyomoz. Ha hamisítás, vakarás 
fordul elő a könyvekben, nem az ő rende­
letére történt. Ha ő adta volna erre vonat­
kozólag az utasítást, nem tölténe be e he= 
lyet.

E tárgyhoz Cäpätinä, Kovácsy, Galló 
való hozzászólása után a napirendre tértek át, 
s Rápolty kért szót.

Rápolty az évi jelentés felett mond 
bírálatot. Kijelenti előre is, hogy a kezében 
levő évi jelentés külalakjára nézve tényleg 
évi jelentés, de béltartalma vádirat. Az az 
elnök, ki megválasztása alkalmával s béke 
olajágat hirdette, ez évi jelentésében vádolja 
a köztiszteletben álló iparhatósági biztost 
s a titkárt. Azt az iparhatósági biztost, ki az 
iparosok ügyét mindig szivén viselte. Bebi­
zonyította ezt azzal, hogy első időben díjta­
lanul adott helységeket a testületnek, majd 
az iparosság értelmi fejlesztésének előmoz­
dítására munkás gimnáziumot létesített. (Él= 
jen Dózsa. Hosszas éljenzés.) Indítványoz­
za, hogy fejezi ki sajnálatát a közgyűlés az 
évi jelentésben történt meghurcolásáért Dó= 
zsa Jánosnak s mondjon neki legmélyebb 
köszönetét az iparosok iránt * érzett jóin« 
dulatáért. (Hosszas éljenzés, Elfogadjuk, de 
az elnök elfelejti kihirdetni a határozatot.) A 
ielőlő bizottságban erőszakoskodott az elnök.

Kászonyi. Tartozik erre felelni 
az ipartestületnek, s ha csak egy is jelent­

kezik, ki az állítást bbizonyilja, távozik helyé« 
rőt.

Cäpätinä. Presszióval dolgozott, 
őt is kiakarta dobni.

(Fink Kászonyi mellett foglal állást.)
Dózsa János az évi jelentéshez 

szól. Az évi jelentés a szomorú eredmény 
egyik okául az iparhatósági biztost tünteti 
fel. Ezen állítást az egyik előljárósági ülé­
sen szóval is kifejezte az elnök azzal, hogy 
áz iparhatósági biztos jogkörét tullépte. Az 
iparhatósági biztos jogköréi rosszhiszemű« 
leg állapítja meg az elnök. Az iparhatósági 
biztosnak a 139 § értelmében joga van a 
szabálytalanul hozott határozatokat ellenezni.

ó ezen jogával csak egy alkalommal 
élt, midőn az elnök indítványára az előljá« 
róság a titkárt felfüggesztette, mert a 15« 
ik § 2-ik bekezdésének értelmében a titkár 
csak súlyos vétség esetén függeszthető fel. 
Elnök nyilatkozatát a leghatározottabban 
visszautasítja. Az ilyen gyanúsító eljárás,

! évi jelentés a testület szellemével nem 
j egyezhető össze.

Dózsa János felszólálása után Krizsán 
felfüggesztését tárgyalták. Kászonyi Lajos 
felakarja olvastatni az alispánnak ez ügybe« ! 
ni határozatát, melyet Dózsa János iparba« 
tósági biztos ellenzett, mibe Kászonyi Lajos 
Kovácsy Dr. ügyész felszólalása után be­
lejegyezett.

Makó kifogásolja az évi jelentés ! 
azon részét, mely a silány eredmény okát 
másokra tolja. Ezzel csak tehetetlenségét 
mutatja. A mig az iparosok a városi tanács 
vezetése alatt állottak, békében éltek az ipa« | 
rosok. Most dúl a harc s ellenkezésbe ju­
tottak a városi tanacscsal is. Az évi jelentés j 
nem mondja, mily szabálytalanságot köve« j 
tett el a titkár, hogy állásától el kellett 

j mozdítani ez pedig érdekelné az iparossá­
got. Dózsa János személyét ért vádat 
visszautasítja s kéri a közgyűlést, hogy feje­
zi ki sajnálatát az ért vádért s kérje továbbra 

I is tanácsát. (Hosszas éljenzés, Elfogadjuk, j 
I A határozatot nem hirdeti ki az elnök.)

Az évi jelentést nem fogadja el.
Kászonyi Lajos kijelenti, hogy a békét« j 

I lenséget kívülről szítják.
Márk Lajos felszólítja az elnököt,

I hogy nevezze meg, hogy az évi jelentés 11 és 
16=ik bekezdésében foglalt vádak kikre vo­
natkoznak?

Kászonyi Lajos. Midőn a tit« 
kárt felfüggesztette az elöljáróság, Filipánits, 
Mezey és még többen az iparhatósági biz« 
tosnál jártak s kérték, hogy helyezze vissza 

I állásába a titkárt.
Dózsa János kijelenti, hogy ebben az 

ügyben nem járt nála senki s Mezey egyál« 
tálában nem volt nála.

Mezey személyes kérdésben szólal 
fel s rágalomnak minősíti elnök kijelentését.

Dózsa. Nála járt a titkár, ki a kul« 
csókát s a bélyegzőket adta át neki kije­
lentve, amennyiben nem fogadja el, az asz­
talra helyezi s tanukul hozott magával több 
iparost s a brassói napilapok szerkesztőit.

Deregán József helyesnek ta= 
lálná, ha az elnök a béke érdekében vissza­
lépne. A titkár ügyében azt mondja, hogy 
bizonyítsa be a vádak ellenkezőjét s az elöl­
járóság visszahelyezi állásába.

Ezután felolvasták Kászonyinak azon 
nyilatkozatát, melyet az előljárósági ülésen

tett, hogy ö március 17-ig marad elnöknek. 
(Hosszas kiáltás Mondjon le. Maradhat elnök­
nek. Nem kötelező a lemondása.)

Végre szavazás alá bocsájtották, az 
évi jelentés elfogadását, illetve el nem foga­
dását, de a többséget egyik részre sem 
tudta az elnök megállapítani. Majd óriási 
zaj tört ki, mire elnök a közgyűlést elna­
polta.

A brassói keresztény
egyesületek szabad- 

ságtinnepe.
A helybeli katholikus népszövetség 

az itteni keresztényszociálisták lelkes táborá« 
val egyetemben ma fényes lefolyású ünnep« 
ség keretében hódolt a márciusi nagy na« 
pok emlékének. Misem természetesebb, 
minthogy az elhangzott beszédek, amelyek 
túlzás nélkül mondhatjuk, egytől egyig ma= 
gas szintájon állottak, át voltak itatva ke­
resztény eszmékkel és igazságokkal. Aki azt 
az állítást kockáztatná meg, hogy helytelen 
eljárá, március idusát a keresztény eszmék­
kel összeköttetésbe hozni, az elárulná, hogy 
a történelmet, jelesül hazánk történetét nem 
ismeri. A magyar nemzetet a kereszténység 
nevelte naggyá, dicső őseink halhatatlan 
tetteit, legnagyob államférfiatok működését 
mély vallásos buzgalom sugározta be. Az a 
kor. melyről Petőfi oly elragadó hevülettel 
zengi:

Nagy volt hajdan a magyar, 
Nagy volt hatalma, birtoka. 
Magyar tenger vizében tűnt le, 
Észak, kelet s dél hulló csillaga 

a hit és honszeretet ölelkezésének 
volt legendás ideje, melyben Nagy Lajos vi­
tézei Szűz Mária zászlónk alatt terjesztették 
a magyar dicsőséget. Ezért, ha őseinknek 
méltó utódai óhajtunk lenni, ha az ő fényes 
példájukat akarjuk követni, azokon az ösvé­
nyeken kell haladnunk, melyeken ők jártak, 
ők tapostak.

A valódi hazafias érzés mellett hiven 
kell ápolnunk a vallásos érzést és legyünk 
meggyőződve, hogy csak ez ad az előbbi­
nek mélységet és szilárdságot.

Március tizenötödikét e hazában társa­
dalmunk minden rétege megünnepli. Az ün= 
nepiésben a legzajosabbak azok, akik vol­
taképp hazát sem ismernek, hanem holmi 
szájuk ize szerint való világpolgár Ságnak és 
nemzetköziségnek gyászos lovagjai. A múlt 
tradícióival való kapcsolatot a keresztény 
szervezetek képviselik, azért nekik van leg­
nagyobb jogosultságuk a múlt nagy esemé« 
nyeit megünnepelni.

A szépen sikerült matiné a himnusz 
eléneklésével vette kezdetét. Árvay József 
Petőfi álmát szavalta el. A sikerült szavalat 
felvillanyozta a közönséget, mely a r. kath. 
elemi iskola rajztermét a zsúfolásig megtöl« 
tötte. Utána Zsigmond György ünnepi be­
széde következett. Rövid és áttekintő pillan­
tást vet a márciusi eseményekre, aztán a je­
len idő hazugságaira, képmutatásaira és 
visszássságaira mutat rá. A beszéd mesteri- 
lég volt fölépítve, telítve mindenkit érintő 
aktuálitásokkal. Dörgő tapsvihar honorálta a 
kitűnő beszédet. A Petőfi szobra előtt cimti
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melódrámát Fuchs Hermann adta elő mély 
érzéssel és lendülettel. A szerzemény szép­
ségeit szerencsésen kifejezésre juttatta. A 
szavalatot Stadtier József kisérte zongorán.
A programm kővetkező pontja a március 
15. volt. E helyet Frühvirth Mátyásnak, a 
kér. szosiálisták titkárának talpraesett fejte­
getéseit hallottuk. A kér. szocialisták elveit ' 
szerencsésen összekapcsolta a hazafias mo- | 
tivumokkal. A Talpra Magyart Mórik Károly 
szavalata tűzzel és hévvel.

Végezetül a közönség elénekelte a 
Szózatot. A közönség eloszlása előtt felszó­
lalt Meisel József apátplebános, ki a sze­
replőknek köszönetét mondott, és a küzel= 
gő húsvéti ünnepekre való utalással figyel­
meztette a közönségei, főleg ennek munkás 
részét vallási kötelességteljesitésére. A kö­
zönség hangos tetszésnyilvánításától kisérve 
kérte a másvallásuakét is, hogy saját fele: 
kezettik irányában teljesítsék kötelessé­
geiket.

Lí5e3 Ferencs
emlékű n r*ep>é lye.

1911. év november hó 22-én volt 100 
éve, hogy a zeneköllők világhírű fejedelme 
Liszt Ferencz, Magyarország egyik sop- 
ronmegyei községében megszületett. Ez az 
évforduló széles a hazában mindenfelé Liszt­
re fordította a dalt művelő egyesületek 
figyelmét s ez indította arra a Brassói Magyar 
Dalárdát is, hogy egy ünnepi hangverseny 
keretében lerója elismerését az elölt a ma­
gyar nagyság előtt, kinek müvei meghódí­
tották az egész világot, s szerzőjüknek ne­
vét halhatatlanná tették.

A tegnap este rendezett ünnepi hang= j 
verseny keretében Liszt Ferenc Szt. Erzsé: 
bet legendája cimü oratóriumának néhány 
részletét mutatta be Dalárdánk vegyeskara, I 
olyan pedáns betanulással, annyi finomság­
gal és fegyelmezett készültséggel, aminőt a 
Brassói Magyar Dalárdától már régen nem 
hallottunk. Tüntető elismeréssel honorálta 
a maroknyi közönség — mert sajnos keve­
sen voltak — a dalárda vegyeskarának ze­
nekari kísérettel előadott két számát. A solo 
számokat Hardy Hetén opera énekesnő 
ajkáról hallottuk, akit már megjelenésekor 
és minden solo-száma után zajosan ünne= 
pelt a közönség. Az estély fénypontja azon­
ban kétségtelenül Thomán István zeneaka- j 
démiai tanár közreműködése volt. Végtele­
nül kiforrt művészettel, példátlanul brilliáns 
technikával, nagy színgazdagsággal, érzéssel 
és az absolut tudás biztos fölényével előa­
dott zongora számai után szűnni nem akaró 
frenetikus taps hangzott fel a hallgatóság 
soraiban. Ez a nehány zongora szám is 
teljesen elegendő lett volna ahhoz, hogy 
városunk zenei közönsége zsuffolásig meg­
töltse a Redoulot. A Thomán és Honig- 
berger urak által előadott symphonikus 
költemény a Mazeppa is teljes elismerést 
váltott a közönségből.

Végtelenül sajnálatos és elitélendő, 
hogy a brassói közönség dalárdánk fénye­
sen megoldott és nagy áldozatokat igénylő 
vállalkozásával szemben annyira közönyös 
volt. Hogy a dalárda üres széksorok előtt 
is művészit produkált, ez csak növeli a di-

csőséget, amelyet tegnap este a Brassói 
Magyar Dalárda kétségtelenül kivívott.

Dór.

Tűs
március

HÍREK.

a Homuns gyárban.
• Tűzfészek a belvárosban.

Saját tudósítónktól.

Brassó, 1912. inárc. 17.
Vasárnap délelőtt fél 10 óra tájban 

a tanácsház tornya belvárosi tüzet jelzett.
A tűzjelzésre csakhamar hatalmas embertö= 
meg gyűlt össze a tanácsház körül s midőn 
megtudták, hogy a Vár-utca 2 szám alatt, 
Hornung r. t. székgyár ég, nagy rajokban 
vonult a tűz színhelyére, de ott már azt a 
felvilágosítást nyerték, hogy a tűz a padlás 
gerendáját kissé megszenesiiette, de már 
minden veszélynek elejét vették s tényleg 
az eléggé gyorsan elösiető tüzó!tóságunk= 
nak semmi dolga sem akad.

A tömeg a nyert felvilágosítás után s 
mivel füstöt egyáltalában nem látott, 
széjjel is oszlott azza a udaital, hogy na­
gyobb volt a lárma, mint a veszély.

Nem úgy gondolkodott az, ki maga 
be is járta a tűz színhelyét.

A Hornung féle székgyár a Vármtca 
2 szám alatti épület hátsó részének padlá­
sán van elhelyezve.

A padlás derékszögben van megtörve 
s teljes két oldal hosszában szolgál a szék­
gyár helyiségéül.

A szüle falépcsőn felmenet előszobába 
jutunk, melyből mindjárt magába a műhely­
be érünk. Itt a padlás műhelybe állítólag 
minden rendőri engedély nélkül kis vas­
kályhát állítottak fel, mely okozója is volt 
a tűz keletkezésének.

Az egyik alkalmazott állítása szerint 
tegnap délutáni 3 óra után tűz nem volt a 
kályhában s a műhelyben ( ? ) senki sem 
juthatott be, mert az be volt zárva, s a 
kulcs a pénztárnoknál volt.

A műhelyből egy ajtó a félig s tel­
jesen feldolgozott áruk raktárába vezet, 
mely a jelen alkalomra is eléggé megtelt.

A raktár után, ami szinte lehetetlenség 
számba megy a padlás egész oldalhosszá: 
ban szalmával van megtöltve s igy ha a 
tűz éjjel, vagy kora reggel üt ki s a gyár 
részébe is belekap, menthetetlenül elpusz­
tul nemcsak a 2 számú ház, hanem az 
egész Vár-utca jórésze veszedelemben for­
gott volna.

A tüzet a megejtett vizsgálat szerint a 
kályhából kipattant szikra okozhatta, mely a 
padlón levő fürészporban lappangott, mig 
a tető gerendájához nem ért. Itt már a láng 
felcsapott.

A tüzet Porr János vette észre 
s tett jelentést a rendőrségen.

A jelentés után 2 rendőr minimaxxal 
felszerelve futott a székgyárba, hol elejét 
vették a veszedelemnek.

A kár jelentéktelen.

Róm. kath. József 
Protestáns József 
Gór. k. Amorii március 6. 
Nap kél 6 ó. 07, ny. ő ó. 09.

Kedden délután 3 óra után mun­
kadélutánt tart az o'táregylet az el. fiúiskola 
rajztermében.

Halálozás Tutsek Jenőné szivszélhü- 
dés következtében meghalt. A tragikusan 
kimúlt szegény fiatal anyát ma délután 3 
órakor temették el a bolonyai temetőben.

Adakozások. Blecha Mária testvérei 
nevében is néhai Tutsek Jenöné emlékére 
koszorú helyett 10 kor. adományozott a 
bele^ápoló nővérek alapja javára. Isten fi­
zesse!

Figyelmeztetés! Harangjainkra gyűjtő 
Ívvel kéregetni nem szabad. A hátralevő 
iveket a plébánia hivatal ezennel a legsür­
gősebben vissza kéri. A figyelmeztetésünket 
továbbra meg nem ujitjuk, hanem más utón 
fogjuk ezt érvényesíteni; ne botránykozzék 
meg aztán senki.

Nyilvános hála. Mindazoknak, kik a 
szent Antal estélyek rendezésében közremű­
ködtek, nemkülömben Soucek Mária és özv. 
Friedmann Frigyesné pénzlárnoknak, Ágos­
ton Lajos igazgató urnák a tornaterem áten­
gedéséért ez utón is hálás köszönetét mond 
a kath. egyesületek nevében Meisel József 
plébános. A jövő vasárnapon d. u. 6 ó. a 
gimnáziumunk kongregációja javára lesz 
szent Antal estély, melyet a fiuk kongregá: 
ciája rendez.

Gyűjtés a tüzóltó otthonra. A m. 
kir. belügyminiszter engedélyezte az 1912. 
évben is a gyűjtést a tűzoltó otthonra.

Az alvidéki járás székhelye marad 
Földváron. A m. kir. belügyminiszter az 
alvidéki járás székhelyének Földvárról Bras= 
sóba való áthelyezését nem engedélyezte.

Rosenberg Auguszta előadása. 
A Magyarországi Nőegylet Szövetségének 
igazgató alelnöke, Rosenberg Auguszta f. 
hó 23-án városunkba érkezik. Aznap d 
u. jelentesz a M. J. Nőegylet évi közgyűlé­
sén, másnap, azaz 24=én d. u. 4 órakor 
előadást tart az iparegylet nagytermében a 
női társadalmi kötelezettségeiről. Rosenberg 
Auguszta neve már nem ismeretlen a bras­
sói magyar hölgyek előtt. A múlt évben ő 
vezette a Szövetség közgyűlését, melyet vá­
rosunkban tartottak. Előkelő, érdekes és 
vonzó előadásával már akkor lebilincselt. 
Ez alkalommal csupán előadásának megtar­
tása végett fárad el hozzánk. Brassó város 
hölgy közönségétől függ. hogy ezt az ál- 
dozatot kellőleg honorálja.Jegyek 
kaphatók a Brassói Lapok és Csiby B. 
könyvkereskedésében. Beléptidij 1 kor.

Betörte Adler kirakatát. Vasárnap 
reggel 4 óra tájban a Kapum, levő Adler 
fényképész kirakata üvegtábláját Hahn Já= 
nos őrmester betörte s elfutott. Hosszas 
üldözés után a rendőrség elfogta s a kato« 
naiparancsnokságnak adta át. Hahn tagadja, 
hogy ő követte volna el a tettét. A vizsgá­
lat folyik.

Lelőtte Inastársát. A Hosszu-u. 147. 
sz. alatti Schuster Vilmos asztalos műhelye 
véres eseménynek volt színhelye. Marku
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Vilmos 18 éves asztalos inas ládájából egy 
revolvert vett elő s nézegette. Egyik inastár­
sa, Popa Miklós 14 éves otoháni illetőségű 
fiú szintén oda ment s nézegette a révül 
vert. A revolver Marku kezében hatalmas 
dördüléssel elsült s a golyó Popa Miklós 
szive alatt a tüdejébe fúródott. Azonnal a 
közkórliázba szállították. Éleiben maradásá 
hoz kevés a remény. A vizsgálat megálla- 
pilotta, hogy felelőség senkii sem terhel. 
A revolver vétlenségből sült el.

Pályázat. A m. kir. honvéd főreális: 
kólában és a honvéd Ludovika Akadémiá 
ban az 1912—13 tanév kezdetén több áh 
lamköltséges, továbbá alapitványos és fize= 
téses helyre hirdet pályázatot a honvédelmi 
miniszter. A pályázók az összes tudnivalók: 
ról bővebb felvilágosítást nyerhetne!; a „ tá­
jékoztató a m. kir. honvéd főreáliskolába 
való felvételre pályázók részére és a Tá­
jékoztató m. kir. honvéd Ludovika Akadé­
miába való felvételre pályázók részére“ c. 
füzetektől, amelyek az illető intézel parancs­
nokságánál díjtalanul kaphatók.

Táviratok.
Bpest márc.

A munkapárt tegnap több helyen az 
országban gyűlést tartott. Hóldmezővásárhe- 
lyen a szociáldemokraták szovarogtak a 
gyülé.en.

— A bpesti keresztényszocialisták teg­

nap délelőtt Petőfy szobrához felvonulást í 
rendeztek. A szobornál Moravetz titkár 
mondott ünnepi beszédet.

— A szociáldemokraták vasárnap dél­
után voltak a Petőfy szobornál.

Athen márc 18. |
A krétai kormány ma táviratban jelen: j 

tette be követeléseit a görög királynak.

Lapzárta után
értesülünk, hogy Hahn János huszárőrmes­
ter, ki vasárnap hajnalban Adler kirakatába 
betört, keresztényfalván felakasztotta magát.
A járőrség halva találta.

Fe e!5s szerkeszt : Dr. Kölcze Károly.
Fí" szerkesztő Frühvirth Mátyás.

Szerkesztő: Buszek Béla.
Kiadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 

és Hitelszövetkezet._______ ___

Markó István j
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
i agy vá laszlékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tiszielettel
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

Országos iparegyesület állal kitüntetett
: : nagy ezüst éremmel : ;

E Krisztián József és fia
keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — : 
: — : számtalan plébánia szállítója. ; — ;

Alapitatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Szigeti ország-ut 8. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnél: 

: küli méhviaszgyertyáit.:

A KIADÓ­
HIVATAL

Minden külön értesítés helyett.

olcsó díjszabás sze­
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap“- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed: 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

ül®

Tutsek Jenő Úgy a maga, valamint gyermekei Irénke és Jenőke és az összes rokonok 
nevében mélyen megszomorodott szívvel tudatja, hogy forrón szeretett jó felesége, a szerető 
gondos édesanya, gyermek, testvér, sógornő és rokon

Tutsek Jenőné, sz. Stepnicka Márta
f. hó 16-án d. u. 1/28 órakor életének 30-ik és boldog házasságának 7-ik evében jobblétre 

szenderült.
Drága halottunk földi maradványai f. hó 18-án, hétfőn d. u. '/zS órakor fognak a Kór 

ház-utca 4 sz. alatti gyászházból a bolonyai róm. kath. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.
Leikéért az engesztelő szentmise áldozat f. hó 19-én reggel 7 órakor fog a rom. kath. 

plébánia templomban az Egek Urának bemutattatni.

Brassó, 1912. március hó 16-án.

Nyugalma lágyon csßhdes, emléke áldott!

fi gyászoló csatád.

Hentschel könyvnyomda.


